

建設産業委員会会議録（要点筆記）

令和5年9月6日（水）

午前11時00分 開会

場所 委員会室

○芳金秀展委員長

ただいまから建設産業委員会を開会します。

協議題1「閉会中の調査事項について」を議題とします。

（1）「県内視察の振り返りについて」を行います。

8月9日に実施しました県内視察について、皆さまから報告書を提出して頂いていますので、資料の順に補足説明をお願いします。また、視察を通じて重要だと感じた点なども発言していただきたいと思います。

【資料に基づき説明】

「道の駅とよはし」は、元担当課の市職員が副駅長を担っており、企画力・行動力のある素晴らしい人材に恵まれていました。また、国道23号沿いにあり、JAの産直が併設しているなど立地条件も大変良いと思いました。半田市でも、良い人材に拠点の運営を担ってもらうことは必須で、あとは、どこに拠点を作るのが十分に検討する必要があります。

○國弘秀之副委員長

【資料に基づき説明】

道の駅が地域にもたらす効果を実際に見ることができましたが、半田市で運営するにあたっては、適切な予算、人材、施設の場所、地域コミュニティに関する事など、多くの課題があると感じました。

○小出義一委員

【資料に基づき説明】

農業の地域ブランドを育てる必要があると思います。そのためには、プラットフォームをどのように作るのかを十分に検討する必要があると感じました。

○山本裕介委員

【資料に基づき説明】

視察時の説明で、「コンテンツメーカーとして、地域商社として」という言葉を使っていたのが印象的でした。また、仕事の自由度が高いためスタッフのモチベーションが高いとのことでしたので、そういった体制が良い人材の確保に繋がるのではないかと思います。

○山田清一委員

【資料に基づき説明】

「道の駅とよはし」のように、スタッフや地域の方の声を積極的に取り入れ、即実行できる体制づくりが必要だと思います。また、地域の魅力を見つけて発信するプロデュース能力も求められると思います。

○竹内功治委員

【資料に基づき説明】

「道の駅とよはし」は、行政と道の駅や J A などの民間の連携がうまく図られており、副駅長がキーマンとなって動いていました。公民連携ができる環境が必要だと思います。

○岩田玲子委員

【資料に基づき説明】

道の駅が、農家さんが困った際に相談できる場所となっており上手く機能していました。また、道の駅のスタッフと農家さんの距離が近く、道の駅と地域の関係が良好である証拠だと思いました。

○大山仁志市民経済部長

【資料に基づき説明】

行政が関わっていても、指定管理料が極力少なくなることが理想的です。補助金に頼らず、自立できる仕掛けが必要だと思います。

○大木康敬産業課長

【資料に基づき説明】

道の駅の管理運営は、民間の活力を利用するのが望ましいと思います。また、関係者同士の情報共有・意見交換が必要であると感じました。

○芳金秀展委員長

ありがとうございます。

少し、皆さんから出た意見を取りまとめておきたいと思いますので、しばらく休憩します。

午前 11 時 23 分 休憩

午前 11 時 48 分 再開

○芳金秀展委員長

委員会を再開します。

休憩中に協議した結果を申し上げます。

補足説明の中で、皆さんが共通して挙げられていた点としては、人材に関する点だと思います。「道の駅とよはし」では、副駅長さんがキーマンとして大いに活躍しており、その様な人材が欠かせないとの意見がありました。また、行政に頼らず民間の力で道の駅が運営できていたため、そういった状況が理想的であるという意見もありました。その他、立地条件や 6 次産業化商品の開発体制、広報の手法など、参考になる点がたくさんあったかと思います。これまでの件について、何かある方はいますか。

【「なし」との声あり】

○芳金秀展委員長

次の議題に移ります。

(2)「県外視察について」を行います。

まず、①視察先の調整状況についてですが、11月6日に栃木県那須町、11月7日に千葉県神崎町でアポイントが取れましたが、11月8日は未だ調整中ですので、決まり次第改めてお知らせします。

次に、②質問事項についてですが、基本的に県内視察と同じ内容で送付したいと考えています。これは、同じ質問内容とすることで、各視察先の「見比べ」ができるのではないかと考えています。質問事項の運用については、このように考えていますが、これにご異議ありませんか。

【「なし」との声あり】

○芳金秀展委員長

ありがとうございます。

次に、(3)「今後の委員会の予定について」と(4)「委員会開催日の日程調整について」を行います。

今後の予定については、レジュメに記載のとおりですので、ご承知いただきますようお願いいたします。

次回の委員会の日程については、記載の候補日を考えています。調整したいと思っておりますので、しばらく休憩します。

午前11時53分 休憩

午前11時54分 再開

○芳金秀展委員長

委員会を再開します。

日程調整の結果、10月10日(火)の午後、全員協議会後の政務活動費管理委員会終了後から行いますのでご予定の程お願いいたします。

次に、協議題2「その他」についてを行います。

(1)「議会事業評価について」ですが、評価対象は「リサイクルセンター施設維持管理事業」で、評価表の正副委員長案は別紙のとおりです。この内容については、決算審査の中で詰めていきたいと思っておりますので、各委員ご確認のうえ決算審査に臨んで頂きたいと思っております。この件について、何かある方はいますか。

【「なし」との声あり。】

○芳金秀展委員長

ありがとうございます。その他で、何かある方はいますか。

【「なし」との声あり】

○芳金秀展委員長

無いようなので、以上をもちまして、建設産業委員会を閉会します。

午前11時56分 閉会